

总第11975号 国内统一刊号:CN33—0018  
 邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349  
 电子版:www.zjgrrb.com  
 E-mail:alan0104@163.com  
 地址:杭州市学院路107号楼718室 邮编:310012

# 63774人漏夜完成核酸检测 结果均为阴性

省卫健委发出重要提醒:有过相关接触史或行程轨迹有交集人员,  
立即主动配合做好核酸检测、集中隔离医学观察等疫情防控措施

本报讯 记者程雪报道 11月25日,上海报告3例新冠肺炎本土确诊病例。该疫情涉及2名来杭返杭密切接触者,均于11月25日诊断为无症状感染者。

流调显示两人在杭活动轨迹如下:

无症状感染者1:现住址为杭州市西湖区蒋村街道河滨之城雨澜轩,为浙大艺术与考古博物馆工作人员。11月19日晚,出差离杭。11月22日,与无症状感染者2同住。11月23日,16时40分下楼至雨澜轩北门外取快递,其余时间无外出。11月24日,14时18分下楼至雨澜轩北门外取快递,其余时间无外出。11月25日,至隔离前未外出。

无症状感染者2:来杭后与无症状感染者1同住。11月23日,16时40分下楼至雨澜轩北门外取快递,其余时间无外出。11月24日,14时18分下楼至雨澜轩北门外取快递,其余时间无外出。11月25日,至隔离前未外出。

在通报杭州2例无症状感染者后,杭州市加快推进流调溯源、排查管控、核酸检

酸检测等工作。截至26日9时30分,共排查密接767人,次密接299人,均已落实集中隔离,核酸检测结果均为阴性。排查管控其他风险人员31317人,核酸检测结果均为阴性,对离开杭州的199人已发协查函。对感染者所住小区、工作场所及周边区域人群连夜开展了核酸检测,共采样63774人,核酸检测结果均为阴性。

省卫健委发出重要提醒:请与上述2名无症状感染者有过接触史或行程轨迹有交集的人员,做好个人防护,立即主动与所在社区(村)、单位、住宿宾馆联系,不要外出,根据要求主动配合做好核酸检测、集中隔离医学观察等疫情防控措施。

请广大群众始终绷紧疫情防控这根弦,克服麻痹思想、侥幸心理,继续坚持测温、亮码、戴口罩等常态化防控措施,勤洗手、多通风、不聚集,保持社交距离;如出现发热或呼吸道症状应及时到设置发热门诊(发热门诊)的医疗机构就诊,如实告知流行病学史和活动轨迹。

积极接种新冠病毒疫苗,尚未接种疫苗的群众,请尽快到居住地附近的新冠疫苗接种点接种疫苗。目前我省已开展新冠病毒疫苗加强免疫接种,接种过2剂次新冠病毒灭活疫苗或1剂次腺病毒载体新冠疫苗满6个月的18岁及以上的普通群众可前往接种点免费接种加强针次疫苗。

4年送出近3万个面包,相互信任让这件事坚持了4年

## 善意和温暖在这里发生……

■记者张浩呈 文/摄

一场雨,让店里原本最热闹的时刻一下子变得冷清。吴焕丹回头看了一眼货架上的面包和蛋糕,然后笑着说:“你看,这场雨谁也无法预料,算得再准,面包还是会卖不完。”

这些没卖出去的面包,不出意外,第二天将被放置在店门口的“尚小哥格子铺”里,进店的人,只要有需要都可以免费拿。

吴焕丹算了算,4年时间下来,她已经免费送出了将近3万个面包。

让吴焕丹意想不到的是,原本只是避免浪费的做法,却让善意和温暖在这个小店发生,她和越来越多人成为了朋友,也有越来越多的人愿意来这里。这里成为很多人温暖的落脚点。



吴焕丹和丈夫金扬帆认真经营着店,也认真经营着人间善意、温暖。

### 见不得浪费

每天总有一些没卖出去的面包,这些要怎么处理?

当然,剩下的面包,最省事的处理方法是直接扔掉。但吴焕丹心里过不去,觉得这样太浪费了。

有一天,她把心里的烦恼和住在附近小区里相熟的顾客“刘叔”讲了。基于相互信任,“刘叔”决定帮帮吴焕丹。

后来每天早上,“刘叔”会早早来取前晚卖剩下的面包,有的分给晨练一起打太极的朋友,打完太极当早餐吃;有的送给凌晨起床摆摊的摊贩;有的拿给家里条件比较困难的家政阿姨……

不过,“刘叔”的社交圈也比较有限,

时间一长,每天剩下来的面包又“无处可去”了。后来,在一年夏天,在提供免费茶水的过程中,细心的吴焕丹发现,来喝水的大多是满头大汗的“快递小哥”和送外卖小哥,喝口水后,他们又继续马不停蹄出发了。能不能给“小哥们”提供一些面包和必需品?在九堡街道支持下,吴焕丹在店门口设立了“尚小哥格子铺”,把前一天卖剩下的面包放在里面,送给有需要的人。

吴焕丹说,面包店每天都有很多“快递小哥”“外卖小哥”进进出出,在他们送货、送餐或者等餐时,她都会多问一句,“吃饭了没?这里的面包可以免费吃

的。”

吴焕丹听到最多的回应是:“真的吗?真的可以免费吃吗?”得到反复肯定后,他们才会小心翼翼地拿起面包。

“有一次很搞笑,我把面包送给‘外卖小哥’,结果他把面包直接送给了客户,令客户十分惊喜。”

把面包分给陌生人,有人欣然接受,但不理解和质疑常常存在。吴焕丹理解他们的想法。

“做这件事本身是基于双方的信任,是信任才让这件事坚持了4年。”吴焕丹说,但凡有一个人,因为这件事来找我们麻烦,我们可能早就不做了。

### 理想中的小店

接一些举办生日派对的业务,但因为疫情,目前这一计划也暂时搁浅。

“上课记”的装修温暖中透着质朴,使用了大量的水泥砖块和原木作装饰。这是金扬帆特意请朋友做的设计。后期的搭配上,夫妻俩也花了不少心思。

“货架上的麻绳,是我们花了两天时间一圈一圈缠上去的,还有空心砖里这些花布装饰,都是我们自己亲手缝制的。”

面包店二楼做一个书吧是金扬帆的主意。金扬帆喜欢阅读,书吧里的书籍都是他精心挑选出来的,他希望能和来

店里的客人一起分享自己喜欢的书籍。在金扬帆看来,这是他理想中小店的样子。

“店里的空间既能让自己放松,又能让顾客愿意来。”

吴焕丹和丈夫金扬帆都是温州人。2013年,因为金扬帆想在杭州发展,夫妻二人便带着孩子在杭州乔司落下了脚。

“上课记”是他们开的第二家面包店,第一家面包店开在当时他们居住的小区楼下。

“当时想开店纯粹是为了生计,不是因为热爱。”吴焕丹说得很直白,“当时我

### 温暖的落脚点

互补,“他主要考虑店铺整体协调性,琢磨如何精准抓住客户群体。”

“作为开在社区里的店铺,我们要做的不仅仅是是一家面包店,而是一个让居民们安心的驿站。”金扬帆说,“我们希望通过这家店,与顾客建立良好的联系,像朋友一样相处,而不仅仅是买东西卖东西这么简单。”

“丹丹,能不能借用两张桌子?”“老板娘,我们搞活动,能不能帮我找一张托

和丈夫在小区周围转一圈,发现缺一家面包店,他就说,要不我们试试看。”

第一家面包店名字叫“乐活”,也是金扬帆取的,“寓意快快乐乐,高高兴兴”。但对于两个烘焙门外汉来说,一开始生意并不好,两人整天为面包店销量发愁。

“那时候我们什么都不懂,只能一点点慢慢摸索。”为了多做生意,两人尽量延长营业时间,“常常在那个只有50平方米的小店里守到深夜。”

“遇到问题解决问题,后来店铺才慢慢走上正轨。”吴焕丹说。

推荐,如果吴焕丹觉得不合适,就直接建议不要买。

吴焕丹觉得自己做的这些事情很普通。“就是一些很简单的事情,其他人可能觉得麻烦,但我这个人不是这样,见着人就喜欢多问几句。”

吴焕丹和丈夫金扬帆喜欢这样的状态,他们希望“上课记”这个充满人情味的地方,能够被居民一直当成一个温暖的落脚点,可以心生善意,传递温暖。

对待家人的态度  
是一个人  
最真实的人品

■拾一

01

上周同学聚会,阿伟一开始获得了在场老同学的一致好评。

听说他毕业后当了小老板赚了钱,在一群老同学里显得格外热情又贴心。他张罗着给大家点餐,每个人的喜好和忌口都仔细询问,聊起近况来也是彬彬有礼,还能贴心地为我们几个女生挡酒,亲切又不失礼貌。

但是中间他接了一个电话,把在场的人们都吓了一跳。一开始还好好的,但没说几句他便大吼起来:“你这个人怎么这么烦啊”“什么时候我办事情还得通知你了”……那是他妻子打来的电话。

怒气冲冲地挂了电话后,阿伟又嘻嘻哈哈地转向我们敬酒寒暄,气氛一度很尴尬。

老同学告诉我:阿伟表面风光,但这几年生意不景气,他对家人的态度也是越来越差。平时他也没少联系老同学,但是每次大家看到他对待家人的这番态度后都避而远之。

曾经看过这样一句话:对待外人和陌生人的彬彬有礼,有可能只是一种处世的圆滑与世故;而将好情绪留给身边最亲近的人,才是深入骨髓的教养。

对待家人态度,是一个人最真实的人品。如果对待家人态度不好,不仅会影响别人对他的看法,还会将这情绪反作用在自己身上,影响到事业和运气。

02

看过这样一个小故事:有一个小男孩总爱发脾气。父亲就跟他说,当他想发脾气的时候,就用铁锤在栅栏上钉一颗钉子。才第一天,小男孩就钉了三十几颗钉子。

后面几天,小男孩试着控制自己的情绪,栅栏上钉钉子的数目开始逐渐减少了。看见儿子的转变,父亲说:“以后,如果你能坚持一整天不生气的话,就从栅栏里拔出一颗钉子。”

不久后,小男孩把钉子全部都拔掉了。父亲语重心长地对他说道:“你看,虽然钉子已经被拔出来了,但是这栅栏上留下了那么多小孔。当你向别人发脾气的时候,你的言语就像这些钉子一样,会在别人的心上留下疤痕。无论你说多少次对不起,那疤痕都在。”

我们或多或少都会和这个小男孩犯同样的错误。对待家人,我们经常控制不住自己的情绪,对她们发脾气,说一些伤人的话。事后我们又会后悔,不肯拉下脸道歉,以为事情就会慢慢过去。

我们之所以能肆意对家人发脾气,是因为我们潜意识里认定家人永远可以包容自己。可是,一旦造成了伤害,伤口永远留了下来,再多的弥补可能都无济于事。

人和人的关系出现裂缝,往往都是从坏情绪开始的。不要因为熟悉,而去放肆;不要因为亲近,而去伤害。

03

每个人都很辛苦,但不对爱你的人乱发脾气是最基本的责任。

我们常常不自觉地会把自己在外面受到的劳累、辛苦、怨气带回家,但是我们都忘了,家人也在努力活着,他们并没有比你轻松多少。况且,当我们把负面情绪发泄在家人身上之后,我们所遭受的不顺并不会有任何的改善。

不管外面的世界多么光怪陆离,家应该是那片可以治愈你的净土。

想起一位老友多年来无法放下的一桩心事:某年回家,因为一件小事和父亲拌嘴了几句,他赌气,没说一声再见就离开了家。一周后,父亲意外去世,他们连最后一面都没能见到。

到了再也不会再见的时候,才在后悔和眼泪中明白:还能在一起时,所有的时间都不该用来生闷气、闹情绪,而应该用来好好相处。

这世上,只有家人能够不求回报、毫无保留地爱着我们。对待家人,多怀一份感恩之心,多怀一份体谅之情吧。能好好说话的时候就好好说话,能不计较的时候就不要耿耿于怀。

愿我们都能把最好的一面呈现给家人。因为,他们最值得。

星特星语

